

Прушковский Иван Фёдорович родился в 1916 году в крестьянской семье в Опочецком уезде Псковской губернии. После окончания техникума в 1934 году работал учителем. В 1935 году в возрасте 19 лет был назначен директором школы в деревне Макушино Опочецкого района. В 1939 году Иван Фёдорович призван в ряды Красной Армии.



В 1951 году Прушковский Иван Фёдорович, был назначен директором Михановичской семилетней школы.

В 1961 году И.Ф. Прушковского назначают уже директором Самохваловичской средней школы. В 1962 году Иван Фёдорович умер.

Деятельность в период Великой Отечественной войны

Началась война. Родные Ивана Фёдоровича оказались в оккупации. Он сам, отступая с войсками, попал в окружении. Был контужен. Стал пробираться к линии фронта. В районе Курска в ноябре 1941 года был схвачен и помещен в лагерь военнопленных. При удобном случае, в конце ноября, бежал из лагеря в надежде добраться до родных мест в Опочке. В Опочке был опознан местными полицаями и помещен снова в лагерь военнопленных в Опочке. Будучи местным и имея много знакомых в городе и охране лагеря, пользовался этим для связи с подпольщиками в городе. Была организована группа сопротивления, в которую входили военнопленные. Связались со штабом Калининского фронта и по его заданию фиксировали передвижение немецко-фашистских войск в ближнем фронтовом тылу противника. Из-за предательства в 1943 году работа подпольной организации была раскрыта. Над Иваном Фёдоровичем нависла угроза ареста и он скрылся из города. Он ушел воевать в партизанский отряд тов. Бобруся. Семью Прушковского партизаны тоже вывели в лес

С октября 1944 года Иван Фёдорович снова воевал на фронтах Великой Отечественной. Сержант Прушковский Иван Фёдорович, разведчик батареи управления командующего артиллерии 40 армии был представлен к медали «За отвагу». Описание подвига: «Тов. Прушковский проявил себя отважным, смелым разведчиком-

артиллеристом. В боях за город Зволен он вместе с передовыми частями под артиллерийским и ружейно-пулеметным огнём противника прорывается на окраину города и в результате тщательного наблюдения тов. Прушковский обнаруживал 4 огневые точки и НП (наблюдательный пункт – прим. авторов работы), которые препятствовали продвижению наших подразделений. Тов. Прушковский об этом по команде; огневые точки были подавлены, а НП. Уничтожен и наши части продолжили своё продвижение. При выполнении боевого задания на фронте борьбы с немецкими захватчиками он был ранен. Командир батареи управления командующего артиллерии 40 армии старший лейтенант Кутелей 5.4.45 года.»

В 1946 году Указом Президиума Верховного совета СССР «О награждении орденами и медалями партизан и партизанок Калининской области» № 207/183 Прушковский Иван Фёдорович, бывший партизан-разведчик отряда спецназначения был награждён орденом Отечественной войны I степени.